

23 февраля 1968

**И храбро  
в морях**

Советского патриотизма, испатанных ярко подметательные качества воинов.

В 1943 году, как только ставилась возможность, часть Волжской военной флотилии была передислоцирована на реку Десну, затем на реку Днепр, где на базе существовавшей флотилии была организована знаменитая Днепровская флотилия. Сразу же моряки КДФ взаимодействовали с сухопутными войсками 1-го Белорусского фронта. Моряки флотилии принимали активное участие на реке при взятии города Бобруйска. В дальнейшем моряки флотилии и на реки Припять и Пясушань в боях продвигались на запад, принимали самое активное участие при взятии гор. Пинск. Пинская корабельная база передислоцирована на Вислу, там операции по взятию города с сухопутной армией.

В 1945 году по системе рек КДФ вышла на Одер флотилия, принявшая участие во взятии городов Бергга, Франкфурта-на-Одере, По каналу Одер-Шпрее флотилия вышла на Шпрее, которой дошли до Берлина, принимали активное участие в разгроме фашистских войск.

В дни 50-летия Советской и Военно-Морской флотилии воскресают в памяти имена героев, соединивших воедино, отстаивавших честь и славу Советской Родины и Великой Отечественной войны. Их имена будут жить в веках.

**К. СЕНА**  
капитан 1 ранга в отставке

**В СЕ**

Мола Дубны и дирекция Дома ученых после спектакля работы, к юбилею 50-летия подготовлены драма «Ибузова, пьеса «Щит и меч», Т. Токарева и детский спектакль «Изумрудного горда», действа в течение года показываемся.

театр репетирует три комедии: «М. Гиндина и Г. Рабинowitz» и принципиальность в отношениях. Премьера этой комедии 16 и 17 марта.

пути молодежи в театре «Молодость».

наша дружба со странами Европы и разрабатывается.

**М. ГЛУХ**, директор

«Молодость» — национальный студийный спектакль. Передача из Болгарии. Передача из Болгарии. Передача из Болгарии.

24 февраля — «Молодость» — национальный студийный спектакль. Передача из Болгарии. Передача из Болгарии.

25 февраля — «Молодость» — национальный студийный спектакль. Передача из Болгарии. Передача из Болгарии.

Спектакль Московского театра. А. Делендик. «Взгляни на меня, Инга». Начало 8 часов.

**Редактор А. М. ЛЕОНОВ**



# 30 КОММУНИЗМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 16 (1267) Вторник, 27 февраля 1968 года Год издания 11-й Цена 2 коп.

## ЗА СЕРЬЕЗНЫЙ РАЗГОВОР КУЛЬТУРНОЙ РАБОТЕ, ЗА БОЕВЫЕ ДЕЛА

Постоянная комиссия по культуре Дубненского городского Совета готовится в ближайшее время провести II конференцию работников культуры города.

Эта конференция призвана решить очень важный вопрос: организация культурной работы в условиях пятидневной рабочей недели с двумя выходными днями.

Почти все предприятия и учреждения нашего города сейчас имеют два выходных дня, а Объединенный институт на этом режиме работает уже второй год. Сокращенная рабочая неделя в первую очередь требует четкого производственного ритма работы, эффективного использования каждой рабочей минуты, повышения качества продукции, экономии за пять рабочих дней после двух выходных дней.

Вместе с тем два выходных дня включают в себя не только развлечения. Важную часть свободного времени должно занять духовное обогащение людей, укрепление их здоровья, а именно, техническое художественное творчество, самообразование, повышение квалификации и культурного уровня, физкультура спорт.

Проблем с переходом на пятидневку возникает очень много, но сегодня мы обращаемся к нашим читателям с просьбой высказать свои советы и предложения по организации культурно-массовой работы в нашем городе. Наши культурные учреждения кое-что сделали для лучшего обслуживания трудящихся в выходные дни. Несколько увеличилось

количество спектаклей, концертов, лекций, но все это далеко не удовлетворяет запросы дубненцев. Все еще очень мало лекций, встреч, вечеров в выходные дни, которые способствовали бы повышению идейного уровня, уровня знаний в области культуры, искусства, литературы, музыки. Здесь не должно быть самодеятельности, а должен быть большой план этой работы, включающий в себя определенную систему в приобретении знаний. Чего греха таить, мало еще у нас и хороших спектаклей, и хороших концертов. Нелегко, конечно, привозить театральные коллективы и артистов из Москвы, но трудно эти трудности преодолеть. Надо шире использовать и нашу художественную самодеятельность. Пока мы ее видим только в дни смотров, а вечера отдыха с ее участием почему-то редко практикуются. А зря. Здесь же хочется сказать об организации кафе, где можно было бы отдохнуть за чашкой кофе, послушать интересную беседу, музыку (у нас в ДК есть и оркестры, и радиолы), и потанцевать, и в шахматы сыграть. В других городах эти кафе очень популярны, они организуются и на общественных началах в домах культуры, и предприятия общепита уделяют им большое внимание. У нас же почему-то только разговоры, а дела нет.

Медленно еще включаются в организацию различных интересных культурных мероприятий в выходные дни наши местные комитеты профсоюзов и их культурно-массовые отделы.

Можно предъявить претензии к организации вечеров танцев для молодежи. Пока они бывают редко и проходят неинтересно. А как молодежи обойтись без танцев, без песен. Здесь слово нашим комсомольским организациям. Не все хорошо и с демонстрацией кино. Бывает, что в выходной и деться некуда. Кинофильмы старые, а больше ничего нет. Реклама тоже требует большего внимания со стороны руководителей домов культуры.

Словом, тема для разговора на конференции очень большая и важная. Надо только, чтобы после конференции культурные дела у нас пошли активнее, интереснее, с учетом запросов всех категорий населения.

Редакция же просит своих читателей высказать свое мнение не только на конференции, но и в газете, и не только по культуре, но и по быту, по спорту, по торговле, медицинскому обслуживанию и по другим вопросам, которые их волнуют в связи с переходом на пятидневную рабочую неделю.

Ждем ваших писем.

## В ЧЕСТЬ СЛАВНОГО ЮБИЛЕЯ

23 февраля сотрудники Центральных экспериментальных мастерских собрались на торжественный митинг в честь 50-летия Вооруженных Сил Советского Союза. Груди ветеранов войны — в орденах и медалях. Возвужденные лица, теплые пожелания, воспоминания ветеранов о военных годах создали особую душевную атмосферу митинга. Большая дата в жизни нашего народа близка каждому человеку его личными переживаниями, событиями в его жизни.

На днях 83 сотрудника Центральных экспериментальных мастерских — участники Отечественной войны и бывшие воины Советской Армии, лучшие производственники и призывники совершили поездку в Москву. Поездка была организована по решению местного комитета и совета ветеранов Отечественной войны. Ее цель — ближе познакомиться и подружиться ветеранам и молодежи ЦЭМ, возложить венки на могилу Неизвестного солдата, посетить Музей Советской Армии и побывать в театрах.

Необыкновенно взволнованно прошел момент возложения венков. Делегация из 10 человек — Е. В. Ефремов, Н. В. Бороздин, А. И. Желтиков, Б. А. Муравьев, Б. Л. Сизов и другие возложили живые цветы на могилу, отдав дань уважения великому подвигу советского народа. Минутой молчания все почтили память погибших.

Посетили дубненцы и место, дорогое сердцу каждого, — Мавзолеем В. И. Ленина. Побывали в Музее Вооруженных Сил СССР, познакомились с выставкой, посвященной 50-летию Советской Армии, осмотрели панораму Бородинского сражения. «Поболели» на мотогонках, проводимых в честь праздника на стадионе «Динамо».

А вечером побывали в театрах: одни — в Большом театре, другие — в Кремлевском театре, третьи — в театрах оперетты и Советской Армии. В общем, каждый выбрал на свой вкус.

Поездка была своеобразной наградой за хорошую производственную работу, признанием бывших и будущих заслуг старых и молодых воинов. Такие поездки стали в ЦЭМ хорошей традицией.

### Реликвии едут в Болгарию

В «Золотых воротах» города Владимира, ставших военно-историческим музеем, хранятся знамена и награжденные 9-го Сибирского 10-го грендерских полков, ушедших на русско-турецкую войну 1877 — 1878 годов из этого древнего города. Знаменам обоих полков прикреплены высшая награда того времени — Георгиевский крест и лента с надписью: «За развитие и развитие турецкой армии под Плевну».

28 ноября 1877 года. Сейчас эти и другие реликвии и свидетельства блистательной храбрости русских, сражавшихся за национальную независимость братского болгарского народа, направлены на время в Болгарию, которая 3 марта 1968 года отмечает 90 лет со дня своего освобождения от пяти столетнего османского ига. Русские знамена и другие реликвии воинской славы будут экспонироваться на болгарской юбилейной выставке.

### Торжественно и радостно

23 февраля в Доме культуры собралась молодежь на встречу с генерал-лейтенантом С. Сквириком, бывшим начальником штаба Карельского фронта. Его рассказ, трезвая оценка военных событий, подтверждаемая примерами, вызвали неподдельный интерес слушателей.

Во второй части вечера с концертом выступили студенты МВТУ им. Баумана. Демонстрировалась кинохроника.

24 февраля в Доме культуры состоялся праздничный вечер, посвященный 50-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота. Торжественную часть вечера

открыл ветеран войны П. С. Сергеев.

Затем слово было предоставлено генерал-лейтенанту Л. С. Сквирику. Он рассказал о тех свершениях в Вооруженных Силах, которые произошли за 50 лет Советской власти.

В заключение торжественной части председатель городского совета ветеранов войны А. М. Рыжов вручил бывшим воинам почетные грамоты ГК КПСС и грамоты парткома ОИЯИ. Среди награжденных И. В. Сизов, Н. Ф. Быков, А. В. Писунин (грамоты ГК КПСС), Г. Н. Зимин, Ю. П. Толкачев, Г. К. Кошечков, П. И. Зольников, М. Р. Ша-

### Результаты исследований



ника многозарядных ионов с подогревным катодом, который по интенсивности пучков и кратности зарядов ионов превосходит другие типы источников многозарядных ионов.

В результате проведенных исследований были получены многозарядные ионы криптона (десятизарядные) и ксенона (двадцатизарядные), интенсивность пучков которых примерно в десять раз выше, чем интенсивность пучков этих же ионов, полученных из источников, применяемых на американских линейных ускорителях. Впервые из источника были получены многозарядные ионы такого тяжелого элемента, как вольфрам (до двадцатизарядного).

Конструкции вакуумной камеры и механизма регистрации сделаны в конструкторском бюро ЛЯР конструкторами Е. Горской и А. Пожарским. Вакуумная камера изготовлена в ЦЭМ, механизм для регистрации ионов — в экспериментальных механических мастерских ЛЯР. При сборке и наладке стэнда особенно большую работу провели инженер Ю. П. Третьяков, механики Г. И. Наваль и А. А. Еропкин.

На снимке: механик А. А. Еропкин (справа) и научный сотрудник А. С. Пасюк готовят очередную установку для исследования его на стэнде источников.

Фото Ю. Туманова.

В группе ионных источников ЛЯР (руководитель А. С. Пасюк) в начале 1967 года была закончена реконструкция стэнда для исследования источников многозарядных ионов. Были изготовлены новал вакуумная камера, устройство регистрации и идентификации многозарядных ионов, увеличен радиус однородного поля анализирующего магнита. Все это дало возможность расширить диапазон исследуемых многозарядных ионов и повысить разрешающую способность всей установки в целом. На этом стэнде проводились исследования источ-

### ВОЗЛОЖЕНИЕ ВЕНКОВ

В день празднования 50-летия Вооруженных Сил СССР состоялось возложение венков на могилы воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Венки на могилы возложили делегация Объединенного института, школ города и ленобережных предприятий.





# СКРОМНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Кто из советских людей может забыть 1941 год, год нашествия фашистских орд на нашу Родину, внезапное и вероломное нападение без объявления войны. В этот грозный для Родины час стар и млад с оружием в руках встал на защиту первого в мире социалистического государства. Среди них был тогда еще молодой солдат артолка Ефим Стрельцов. Началась тяжелая солдатская служба, полная невзгод и лишений, горечи первых поражений. Да, что только не пережила советский солдат! Это хорошо знают те, кому с оружием в руках пришлось пройти по тяжелым фронтовым дорогам. Наше поколение, те, которым во время войны было 5-7 лет, узнают об этом из книг и кинофильмов. Смотришь на ветеранов войны и не верится, что эти простые, скромные люди так героически сражались. Шли в рукопашную с одним ножом в руках, со связкой гранат в зубах, с перебитыми руками бросались под вражеские танки, закрывали своим телом амбразуры вражеских пулеметов. Ведь этим людям мы, соотечественники, и народы Европы обязаны своей жизнью, свободой, своим счастьем.

С этими чудо-богатырями мы вместе живем, ежедневно встречаемся. Но, к сожалению, о них знают не все, а о некоторых ничего не знают. Ведь в войну многие воевали, но не все вернулись с победой домой, многие пришли инвалидами, а многие навечно остались лежать в матушке-земле, прославив доблесть советского солдата. Память о них будет жить вечно.

Война шла упорная и тяжелая. В 1941 году Е. Стрельцов сражался под Москвой, затем участвовал в Курской битве, здесь он получил первое ранение и контузию, а за храбрость — первую награду медаль «За отвагу».

Снова смертельные бои: героическое форсирование Днепра, затем Десны. Стрельцов был участником и очевидцем, как генерал Ватутин давал напутствие при форсировании рек. Враг откатывался с боями назад и зло сопротивлялся. За взятие крупной железнодорожной станции Ефим Стрельцов получает вторую медаль «За отвагу».

А затем Корсунь-Шевченковская битва, в которой он также участвовал. Она была для него последней. В этом сражении Стрельцов был вторично тяжело ранен и отправлен в госпиталь на лечение, так и не получив свою третью медаль «За боевые заслуги», так как его долго возили по разным госпиталям. Наконец, уже в южном Казахстане 23 декабря 1943 года его демобилизовали по инвалидности. Домой он вернулся на костылях. Передо мной документ, где ясно, черным по белому написано: «Ранен при защите Союза Советских Социалистических Республик», далее степень ранения, подпись, печать.

Ефиму Митрофановичу Стрельцову 55 лет, он инвалид Великой Отечественной войны, живет на Большой Волге, работает возчиком в районе гидросооружений более 20 лет. Живет и работает, хотя мог отдыхать. Он заслужил этот отдых, ведь у него порезаны ладони обеих рук, некоторые пальцы не разгибаются, а в правой ноге до сих пор осколки от мин лет-нет, да и напоминают о себе. Спокойный и скромный, он никогда не жалуется, не хвастает своими заслугами. Он всегда готов прийти на помощь человеку.

В одно из воскресений я попросил Ефима Митрофановича рассказать о фронтовых буднях и показать документ о ранении, т. к. таких документов я никогда не видел. А после рассказа решил написать в газету об этом скромном человеке.

Наше поколение воспитывается на революционных традициях, учится брать пример со старших, с ветеранов войны. Да, у нас есть с кого брать пример, мы его будем брать с таких скромных солдат и тружеников, как Ефим Митрофанович Стрельцов.

В Тихом переулке Большой Волги живет Е. М. Стрельцов. Каждый день в половине восьмого он идет на работу, прихрамывая на правую ногу. Хочется от всего сердца поздравить этого человека с 50-летием Вооруженных Сил СССР, пожелать ему здоровья и успехов в труде.

О. ПРОКОФЬЕВ.



Южновьетнамские женщины принимают активное участие в боевых действиях против американских агрессоров и их марионеток. На снимке: заместитель Верховного главнокомандующего Армии Освобождения Нгуен Тян Динь с партизанками. Фото ВИА-ТАСС.

# ЗАБОТА НАША ПРОСТАЯ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

## Мы победили!

Нас уже можно поздравить с первыми победами. Недавно шестые классы школы № 4 вызвали на встречу в КВН наших шестиклассников. Встреча посвящалась спорту.

Готовились мы тщательно. Сочинили песню, приветствие, сделали эмблему, свою форму. Но решающим оказались находчивость, остроумие и быстрота.

Победа была завоевана в честной борьбе. Доказательство тому — беспристрастное и строгое жюри — восьмиклассники школы № 4.

## Лучший — 5 „Б“

Каждая неделя заканчивается у нас рабочей линейкой. На ней подводятся итоги шести дней — итоги успеваемости, дисциплины, санитарного состояния. Намечаются планы на новую неделю. На линейке идет и передача дежурства.

К итогам олимпийской викторины. 2. «Зовут дороги дальние». Туристский альманах. 22.30 — Первенство мира по фигурному катанию. Передача из Швейцарии.

## КУДА ПОЙТИ В ЧАСЫ ДОСУГА

ДОМ КУЛЬТУРЫ 27 февраля

Новый художественный фильм «Железный поток». Начало сеансов в 17, 19.10, 21.15.

Малый зал. Художественный фильм «В людях». Начало в 19.30.

## КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ» С 27 февраля

Новый цветной широкоэкранный художественный фильм «Обнаженная маха» (Италия). Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов 27 и 28 февраля в 15.30, 17.35, 19.30, 21.30, 29 февраля — в 17.35, 19.30.

29 февраля

Цветной широкоэкранный художественный фильм «Железная маска». Две серии в одном сеансе. Начало в 14 час. и 21.30.

Продолжается подписка на газеты и журналы на II квартал 1968 г.

Подписка на журналы принимается до 1 марта, на газеты — до 18 марта.

Товарищи подписчики, не опоздайте продлить свою подписку!

Агентство «СОЮЗПЕЧАТЬ».

Срок уплаты сборов с владельцев транспортных средств решением исполкома горсовета от 13 февраля 1968 года установлен: 1 июня 1968 года.

За просрочку платежей по сборам взимается пеня в размере 0,2 проц. за каждый день просрочки.

Дубненский горфинотдел.

Орсу Большой Волги срочно требуются на постоянную работу: товаровед, директор промтоварного магазина, зам. директора промтоварного магазина.

Приглашаются на работу временно, на весенне-летний период: продавцы продтоваров, буфетчицы, лоточницы по продаже мороженого.

Орс Б. Волги.

## „Зарница“ продолжается

Походы боевой славы с участниками войны, уголки боевой славы, игра «Зарница» — все это воспитывает у наших ребят чувство патриотизма, любви и любви к стране, которую зовутся Родиной, воспитывает готовность встать на ее защиту.

Особым успехом пользуется военная игра «Зарница». Еще в начале учебного года создан батальон юнармейцев. Штаб игры из шести человек (ребята, наш шеф М. Колесников, родители Н. И. Петухов, З. Лийвак, директор школы, учительница Н. В. Долгая).

В октябре проводилась осенняя игра на местности в городе. Игра проходила в течение всего дня. С песнями и танцами в город Победителей стали юнармейцы 6 «А» класса под командованием В. Жарса. Игра понравилась и ребята провели зимой еще одну «Высота героев».

Все отряды готовятся к одушевлению. Шестые классы совершили экскурсии в Музей Вооруженных Сил СССР. Установлена связь с воинской частью, которая выделила в пять человек отрядов своих воинов. Они помогают юнармейцам решать вопросы тактики, стрельбы, отдельные виды спорта. Командиры отрядов проводят занятия по ориентировке на местности, топографии, разведке и т. д.

Шефы-воины проводят боевые игры на территории ордена героического боевого ордена. Своих ребят ребята ждут каждый раз с терпением, как лучших друзей. Совместные концерты, торжественные линейки и спортивные праздники посвященные 50-летию Женных Сил СССР и Дню Победы, помогут сдружиться еще теснее.

## БАСКЕТБОЛ

17 февраля в спортзавальоне ДСО «Труд» состоялась товарищеская встреча по баскетболу мужских и женских команд Дубны и Кимры. Выиграли дубненцы: мужчины со счетом 52:50, женщины 62:34.

Началось первенство Института по баскетболу. В первый день встретились команды лаборато-

рий нейтронной физики и физики энергий. Победу ЛНФ в товарищеской встрече принесли два члена команды Вильгельм и Ян Громик, сыгравшие буквально в последние минуты встречи заработавшие своей команде два высших очка. Счет 32:30.

Остальные встречи первого тура закончатся со следующими результатами: ЛВТА — ЛНФ — 52:32; ЛЯП — ЛЯР — 25:31.

22 февраля продолжались соревнования по баскетболу. Встреча команд ЛЯР закончилась со следующими результатами: ЛВТА — ЛНФ — 30:31; ЛВТА — ЛНФ — 37:19.

В. ТЕРЕНТЬЕВ

Редактор А. М. ЛЕОВТЬЕВ